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H2ART presenta ‘Colori in Sicilia’,  il primo Festival dell’Acquerello della nostra isola. L’evento avrà luogo dall’11 al 13 Novembre a San Marco d’Alunzio, un piccolo gioiello della nostra terra in provincia di Messina, e sarà una stupenda occasione per tutti coloro che amano l’acquerello in tutte le sue manifestazioni possibili.
L’evento accoglierà acquerellisti da ogni parte d’Italia e del mondo e sarà un’occasione imperdibile per dipingere en plein air nell’incantevole cornice offerta dalla cittadina, ma anche per vedere all’opera professionisti di livello internazionale che animeranno l’evento con degli interessantissimi workshop. Inoltre H2ART organizzerà delle painting demo, un’occasione per mettersi in gioco e far conoscere la propria tecnica pittorica al pubblico.
Alla fine dei tre giorni di pittura è in programma una conferenza sul tema della coordinazione della associazioni italiane di acquerello e l’esposizione dei lavori di tutti partecipanti alle giornate di pittura negli spazi dell’ex convento benedettino della ‘Badia Grande’. Nuovi aggiornamenti e maggiori informazioni verranno pubblicate nei prossimi giorni. Restate sintonizzati.
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